

秘书长

世界统计日致辞

2015 年 10 月 20 日

好的数据和统计对社会中所有行为体作出知情决策必不可少。联合国大会在 2014 年通过了旨在促进公民公共信息权的《官方统计基本原则》，对此予以明确承认。

随着各国和各种组织开始执行雄心勃勃的 2030 年可持续发展议程，可靠而及时的统计数据 and 指标比以往任何时候都更加重要。因此，今年世界统计日的主题是“更好的数据，更好的生活”。

我们需要确保将每一个人、特别是最贫穷和处境最不利的人都列入统计范围。每个孩子的出生都应得到登记。每次疾病的发生都应记录在案，无论地点有多遥远。我们需要本地数据和统计，确保每个儿童都能获得教育机会，我们也需要全球数据和统计，用于监测气候变化的总体影响。

在过去 15 年中，很多国家在其国家统计局的领导下，为加强本国的统计能力付出了大量努力。世界各地的 2010 年人口和住房普查、各类国内调查方案和行政管理数据都有助于改进用于监测千年发展目标进展的信息库，并为成功实现各项目标作出了重大贡献。

近 70 年来，联合国的统计委员会始终领导着全球统计系统。委员会通过制定标准和准则，创造出一种语言，使我们能在全球范围内交流数据和分享实际经验。如今，委员会已准备好在制定和实施可靠的可持续发展目标全球计量程序中发挥关键作用。

然而，对可持续发展目标成功与否进行监测的各项要求即使对最发达国家也是重大挑战。我们需要一场数据革命。我们需要加强统计能力，并挖掘新技术的潜力。我们需要数据编制者和使用者、学术界和研究中心、私营部门和民间社会的贡献和专长。

值此世界统计日之际，我敦促所有伙伴和利益攸关方携手合作，确保进行必要的投资、建立充分的技术能力、探索新的数据来源以及采用创新方法，使所有国家都获得实现可持续发展所必需的综合信息系统。
